

[返回首页](#)

正文字号: 【小】【中】【大】

## 江苏发展高层论坛第30次会议在南京大学举行

程俊杰

2012-10-15 10:17:19 来源: 江苏省社会科学院网站



9月28日上午,江苏社科院与南京大学长江三角洲经济社会发展研究中心、江苏省哲学社会科学联合会共同主办的江苏发展高层论坛第30次会议在南京大学举行,与会专家学者围绕“苏南现代化示范区建设”主题,展开深入讨论,踊跃发表意见。省委书记、省人大常委会主任罗志军,省委副书记、省长李学勇,省委副书记石泰峰,省委常委、常务副省长李云峰,省委常委、无锡市委书记黄莉新,省委常委、苏州市委书记蒋宏坤,省委常委、省委秘书长樊金龙,省政协副主席包国新,老同志陈焕友、胡福明,南京大学校长陈骏,省长助理、省科技厅厅长徐南平到会听取专家学者的意见和建议,江苏社科院部分科研人员与会。

本次论坛由南京大学党委书记洪银兴教授主持。他在发言中认为,苏南地区注重转变经济发展方式,坚持走集体富裕道路,加上政府提供的公共产品较为丰富,为跨越“中等收入陷阱”创造了有利条件,也是能够成为现代化建设示范区的重要基础。上海市社科院副院长黄仁伟认为,苏南现代化示范区建设,可以为全国现代化建设以及其他发展中国家和后发地区实现现代化提供有益的借鉴。江苏社科院院长刘志彪认为,建设苏南现代化示范区,为中国追赶第三次世界工业革命提供榜样和示范。省社科联党组书记张颢瀚建议,在苏南现代化示范区建设中,要多借鉴国际国内的成功经验,谨防中等收入陷阱。该院法学研究所所长陈爱蓓建议,苏南现代化示范区的制度设计要有清晰的一体化理念。院农村发展研究所所长包宗顺认为,必须加快形成“以工促农、以城带乡、城乡互动、共同繁荣”的新格局。此外,南京大学经济学院院长沈坤荣、南京大学地理与海洋科学学院副院长黄贤金、南京大学长三角经济社会发展研究中心研究员魏守华、南京大学经济学院教授张二震、南京师范大学商学院院长蒋伏心、南京大学经济学院副院长于津平、省委党校教授储东涛等也先后作了发言。

在认真听取各位专家学者发表的观点和建议后，罗志军、李学勇分别作了发言。罗志军说，苏南在我国小康和现代化建设进程中具有重要地位。推进苏南现代化示范区建设，就是要通过苏南的实践和探索，为全省乃至更大区域的现代化建设提供示范和引领；就是要依靠创新驱动破解瓶颈制约，推动苏南实现第三次战略转型；就是要应对转型期带来的各种挑战，为我国跨越中等收入阶段、顺利进入高收入国家作出探索、提供经验；就是要进一步凝聚、鼓舞、引领苏南干部群众奋力走在“第二个率先”前列，探索走出一条符合时代特征、具有苏南特点的基本实现现代化之路。苏南现代化示范区建设的目标定位，是把苏南地区建设成为自主创新示范区、现代产业集聚区、开放合作引领区、城乡发展一体化先行区、富裕文明宜居区。在示范区建设中，既要遵循现代化建设的一般规律，又要走出具有苏南特点的现代化道路；既要充分体现现代化创新实践的先导性、示范性，又要做好长期奋斗的思想准备；既要合力形成苏南地区的整体优势，又要注重发挥苏南五市的各自特色。罗志军希望专家学者就如何发挥示范引领作用、如何有效解决转型发展中的突出矛盾和问题、如何深入推进城乡发展一体化、如何进一步提高对外开放水平、如何大力推进社会管理创新、如何重视发挥党的领导作用等深入开展研究，提出更多有价值的建议。

李学勇说，建设苏南现代化示范区意义重大。我们要深入学习贯彻胡锦涛总书记“7·23”重要讲话精神，在苏南先行先试，率先探索一条体现时代特征、具有江苏特色、符合当地实际的现代化发展路子。一是突出创新驱动。二是聚焦转型升级。三是注重统筹协调。四是加强生态建设。五是深化改革开放。六是增进民生福祉。努力把苏南地区建设成为共同富裕、安居乐业、公平正义、和谐稳定的示范区。

责任编辑：晓雅

中国社会科学院电话：010-85195999 中国社会科学网电话：010-84177865；84177869 Email: [skw01@cass.org.cn](mailto:skw01@cass.org.cn)

地址：中国北京建国门内大街5号 版权所有：中国社会科学院 版权声明 京ICP备05072735号